



经济日报社出版 WWW.CE.CN 国内统一刊号CN11-0014代号1-68





2018年3月

农历戊戌年二月初三

第12663号 (总13236号) 今日16版

ECONOMIC DAILY

上海银行间同业拆借利率(隔夜)一周走势图 2.586

人民币对美元(中间价)一周走势图 633.4 634.51 632.05 MB 3月9日

▶ 上午: 十三届全国人大一次会议举行第七次全体会议,决定国务院副总理、国务委 员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长的人选,表决十三届 全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华

十三届全国人大一次会议举行第六次全体会议

根据国家主席习近平的提名 决定李克强为国务院总理

国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月18日电 十三届全国 人大一次会议18日上午在人民大会堂举行 第六次全体会议,根据国家主席习近平的 提名,经过投票表决,决定李克强为中华 人民共和国国务院总理。国家主席习近平 签署第一号主席令,根据大会决定,任命 李克强为国务院总理。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、 赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

会议应出席代表 2980 人, 出席 2966 人,缺席14人,出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主 席沈跃跃主持。大会执行主席于伟国、车 俊、石泰峰、孙志刚、杜家毫、李纪恒在主席 台执行主席席就座。

这次会议的议程是:根据中华人民共 和国主席习近平的提名,决定中华人民共 和国国务院总理的人选;根据中华人民共 和国中央军事委员会主席习近平的提名, 决定中华人民共和国中央军事委员会副主 席、委员的人选;选举中华人民共和国国家 监察委员会主任;选举最高人民法院院长; 选举最高人民检察院检察长;选举第十三 届全国人民代表大会常务委员会委员。

习近平提名国务院总理的人选,中央军 委副主席、委员的人选后,各代表团进行了 酝酿。根据各代表团的酝酿意见,主席团会 议决定提请这次全体会议决定任命。

会议宣读了习近平关于国务院总理人 选的提名信,关于中央军委副主席、委员人 选的提名信。

国家监察委员会主任的人选,最高人 民法院院长的人选,最高人民检察院检察 长的人选,十三届全国人大常委会委员的 人选,主席团提名后,各代表团进行了酝酿 协商。根据多数代表的意见,主席团会议 确定了正式候选人名单,提请这次全体会 议进行选举。

9时15分,总监票人、监票人检查电子 票箱和电子选举系统后,工作人员开始分发 选票。每位代表拿到6张颜色不同的选票。

根据大会选举和决定任命的办法,决定 国务院总理人选和中央军委副主席、委员人 选用表决票,选举国家监察委员会主任、最 高人民法院院长、最高人民检察院检察长、 十三届全国人大常委会委员用选举票。

经过写票、投票、计票,10时44分,工 作人员开始宣读表决、选举计票结果。

在主持人宣布李克强同志为中华人民 共和国国务院总理后,全场响起热烈的掌 声,李克强起身向代表们鞠躬致意。他转向 习近平,两人亲切握手,习近平向他表示祝贺。 随后,主持人依次宣布:

许其亮、张又侠同志为中华人民共和 国中央军事委员会副主席。

魏凤和、李作成、苗华、张升民同志为 中华人民共和国中央军事委员会委员。

杨晓渡同志当选为中华人民共和国国 家监察委员会主任。

习近平

3月18日,十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第六次全体会议。根据国家主席习近平的提名,经过投票表决, 决定李克强为中华人民共和国国务院总理。这是习近平同李克强亲切握手。 新华社记者 鞠 鹏摄

周强同志当选为中华人民共和国 最高人民法院院长。

张军同志当选为中华人民共和国最

高人民检察院检察长。

159位候选人当选为第十三届全国

人民代表大会常务委员会委员。 每一项表决、选举结果宣布时,现

场都响起热烈掌声。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织 办法,全体会议各项议程进行完毕后,国务 院总理李克强、国家监察委员会主任杨晓 渡、最高人民法院院长周强、最高人民检察 院检察长张军,分别进行了宪法宣誓;中央 军委副主席、委员,全国人大常委会委员,分 别进行了集体宣誓。

习近平新时代中国特色社会主义思想

代表委员议国是①

□ 经济日报·中国经济网记者 曾金华 顾 阳 陈果静

强化实体经济吸引力和竞争力

习近平总书记强调,建设现代化经济 体系,必须把发展经济的着力点放在实体 经济上。代表委员们认为,着力发展实体 经济、强化实体经济吸引力和竞争力,是党 中央立足全局、面向未来作出的重大战略 抉择,对于适应把握引领经济发展新常态、 加快新旧动能接续转换,决胜全面建成小 康社会、实现"两个一百年"奋斗目标,具有 十分重大的意义。

激发实体经济创新活力

创新是国家振兴之源、强盛之基,是 强化实体经济吸引力、竞争力的关键所 在。加快建设创新型国家,需要深入实施 创新驱动发展战略,不断增强经济创新力 和竞争力。

"进一步激发实体经济创新活力,要 加快顶层设计后的政策落地,为实体经

济营造'看得见摸得着'的创新环境。"全 国人大代表、江苏宿迁广博控股集团有限 公司董事长王利平等7名代表提出建议, 要围绕产业发展的重大需求集中突破,加 快形成以企业为主体的技术创新体系。 要充分发挥政府统筹协调作用,推进科技 体制改革、知识产权保护等引导政策,提 升我国产业经济的竞争力。

创新对提升实体经济特别是制造业

的竞争力至关重要。"创新能力已经成为 决定一个国家、区域竞争力的关键。当前 我国科技资源投入过于集中在东部发达 地区,建议国家加大在中西部地区布局的 力度,特别是在有条件的中部地区建设综 合性国家科学中心。这是深入实施创新 驱动发展战略、加强创新能力建设的重要 举措。"全国人大代表、华中科技大学校长 丁烈云说。 (下转第三版)

中华人民共和国主席令

根据中华人民共和国第十三届全国人民代表大会 第一次会议的决定,任命李克强为中华人民共和国

> 中华人民共和国主席 习近平 2018年3月18日 (新华社北京3月18日电)

得民心众望所归 齐奋斗再创辉煌

——社会各界热烈拥护习近平 当选国家主席、中央军委主席

(三版)

为

了 人

民幸福

而

踏

实

两会期间,习近平总书记六下 团组,与代表委员共商国是。他说: "共产党就是为人民谋幸福的,人民 群众什么方面感觉不幸福、不快乐、 不满意,我们就在哪方面下功夫,千 方百计为群众排忧解难"。朴实的 话语,折射共产党人的初心;永远把 人民对美好生活的向往作为奋斗目 标,是我们党不懈的追求。

人民对美好生活的向往,不是 抽象、玄奥的概念,而是实实在在的 现实需要。5年前,习近平总书记 同中外记者见面时曾经说过:"我们 更可靠的社会保障、更高水平的医 疗卫生服务、更舒适的居住条件、更 优美的环境,期盼孩子们能成长得 更好、工作得更好、生活得更好。"从 那时起,以习近平同志为核心的党 中央团结带领全国各族人民,经过 坚韧不拔的努力,人民对美好生活 的期盼持续得到温暖回应,经济社 会发展取得了全方位、开创性成就, 发生了深层次、根本性变革。今日 中国,已形成世界上人口最多的中 等收入群体,令世界为之瞩目,让国 人倍感自豪

人民对美好生活的向往,不是 脱离实际的虚幻空想,需要立足现 实的不懈奋斗。伴随党和国家事 业历史性深刻变革,中国特色社会

主义进入新时代,这是我国发展新 的历史方位。但我国仍处于并将长期处于社会主义初 级阶段的基本国情没有变,我国是世界最大发展中国 家的国际地位没有变。这就决定了满足人民对美好生 活的向往,必须立足现有条件,竭尽全力把当前能做的 事情尽快做起来;要最大限度激发人民群众为美好生 活而共同奋斗的积极性,不断积小胜为大胜。任何时 候都要牢牢把握"两个没有变",量力而行,绝不能脱离 实际、好高骛远、寅吃卯粮,盲目去做不顾基本国情、超 越发展阶段的事情。在这个问题上,尤应保持清醒。

向往美好生活是人类的天性,把人民对美好生活 的向往作为奋斗目标是共产党人的天职。在中国特 色社会主义新时代的伟大征程中,共产党就是为人 民谋幸福、团结带领人民为美好生活共同理想而不 懈奋斗的领路人。让我们在以习近平同志为核心的 党中央坚强领导下,以更加坚韧不拔的精神,自力更 生、艰苦奋斗,用勤劳的双手不断创造更加幸福美好

代表委员热议创新驱动发展——

创新让新动能茁壮成长

代表委员热议深化金融改革-

多管齐下防止资本脱实向虚

为人民群众提供丰富精神食粮

--来自基层的全国人大代表 谈基层公共文化服务建设

(第九版)